

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Luni, 31 Iulie 2023

● 4 pagini

actualitate / 2

Simțim exact cât putem exterioriza!

România – Georgia 101-44, la Eurobasket U20, la Craiova

sport / 4

RAZIE A POLIȚIȘTILOR DOLJENI PENTRU ASIGURAREA UNUI CLIMAT CORESPUNZĂTOR DE ORDINE ȘI SIGURANȚĂ PUBLICĂ



În noaptea de 29/30 iulie, în intervalul orar 22.00-03.00, pe raza municipiului Calafat, a fost organizată o acțiune tip „Razie”, cu efective mărite, pentru asigurarea unui climat de ordine și siguranță publică, creșterea gradului de siguranță rutieră și prevenirea, combaterea faptelor antisociale și a traficului și consumului de substanțe psihoactive.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Simțim exact cât putem exterioriza!

MIRCEA CANTĂR

Știrea din comunicatul cotidian al IPJ Dolj, de acum câteva zile -de regulă sâmburi realizat-, insera un eveniment de o gravitate aparte: un tânăr de 23 de ani din Băilești, Moldovan Adrian Vasile, a fost identificat, în urma unor investigații prelungite, după ce împreună cu fratele său Moldovan Cătălin Ionuț (25 ani) incendiasse o suprafață de 30 de hectare cu grâu, aflat la ceasul recoltării. Moldovan Cătălin Ionuț s-ar fi prăpădit ulterior, surprins pe câmp de descărcările electrice. Așa s-a spus. Suportul de specialitate, în căutările Poliției, a fost asigurat de Direcția de Operațiuni Speciale din Poliția Română. Făptașul a fost dus la audieri și, în temeiul probatoriului, reținut în Cen-

trul de rețineri și arestări preventive din cadrul IPJ Dolj. Ca să incendiezi un lan de grâu, ajuns la maturitatea de recoltare, trebuie să porți o dușmănie necurmată proprietarului său, dintr-un amestec mucegăit de vanitate și sărăcie, sau să ai probleme de comportament, prin scleroza prematură a vieții interioare. Nu suntem în fața unor rătăcirii izolate. Un fermier din Orodul, deținătorul exploatarei agricole Tudin Prod, îmi relatează deunăzi cum într-o noapte a fost alertat că un netrebnic i-a incendiat un lan de rapiță. Fermierul, de o bunătate umană apreciată în comună, nu are dușmănie cu nimeni, după știința lui. În maximă febrilitate a deplasat în câmp două tractoare,

pentru izolarea porțiunii incendiate și diminuarea pe cât posibil a pagubelor. Cu siguranță că astfel de răbufniri bolnave s-au mai resimțit, în teritoriu, având ca autori indivizi cotropiți de otrăvuri pe care viața așezată îi umplu de plictiseală. Mânia e omenească. Dar ura constantă și tenace, devenită vocație cotidiană, e în afara omeneșului. E o boală sufletească, o voluptate morbidă, o viclenie a demonilor. Sunt destui care și-au făcut din ură și din exprimarea ei o profesie. Un mod de viață. Pe vremuri lumea rurală se culca făcându-și o rugăciune. Să te scoli și să te culci cu maxilarele încheștate, să fii obsedat neîncetat de proiectul demolării, să cauți mereu stra-

tegia optimă a linșajului, trebuie să fie cumplit. Cei loviți de această patimă, sufocați de ură, nu doar dezgustă, dar – o spun fără ipocrizie- sunt de compătimit. Și întâlnim ură în exces, nu doar în lumea rurală, ci și pe rețelele de socializare, unde nu puțini excitați așteaptă ocazia să se atârne de o beregată. Încât ura pare să devină, în asemenea cazuri, nu doar un mod de viață, ci un „divertisment”, deși nu e altceva decât o anticameră a rătăcirii. Nu mă hazardez într-o pledoarie riscantă, pe această temă. Dar dacă sărăcia îi înrăiește pe unii, tot la fel bogăția scăpată de sub control tinde să-i prostească. Fiindcă suntem exact cât putem exterioriza.

RAZIE A POLIȚIȘTILOR DOLJENI PENTRU ASIGURAREA UNUI CLIMAT CORESPUNZĂTOR DE ORDINE ȘI SIGURANȚĂ PUBLICĂ

În noaptea de 29/30 iulie, în intervalul orar 22.00-03.00, pe raza municipiului Calafat, a fost organizată o acțiune tip „Razie”, cu efective mărite, pentru asigurarea unui climat de ordine și siguranță publică, creșterea gradului de siguranță rutieră și prevenirea, combaterea faptelor antisociale și a traficului și consumului de substanțe psihoactive.

În cadrul acțiunii au fost angrenați polițiști din cadrul structurilor de ordine publică, poliție rutieră, criminalistică, investigații criminale, investigarea criminalității economice și luptători ai Serviciului pentru Acțiuni Speciale. Alături de polițiști s-au aflat și jandarmi din cadrul Inspectoratului de Jandarmi Județean

Dolj și ai Grupării de Jandarmi Mobile Craiova.

Acțiunea a vizat prevenirea și combaterea oricăror fapte cu violență pe stradă, în baruri și în zona societăților cu profil de săli de jocuri de noroc și pariuri sportive, precum și depistarea participanților la traficul rutier care încalcă normele legale privind circulația pe drumurile publice.

În cadrul activităților desfășurate, au fost verificate și legitimate aproximativ 448 de persoane, fiind verificate și controlate 13 societăți comerciale, dar și 82 de autovehicule.

Pentru abaterile constatate, au fost aplicate 15 sancțiuni contravenționale, în valoare totală de 31.000 de lei, dintre

care 2 pentru nerespectarea prevederilor Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 195/2002 privind circulația pe drumurile publice, republicată, cu modificările și completările ulterioare, 7 pentru nerespectarea prevederilor Legii nr. 61/1991 privind sancționarea faptelor de încălcare a unor norme de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

De asemenea, au mai fost aplicate 2 sancțiuni contravenționale pentru nerespectarea prevederilor Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 28/1999 privind obligația agenților economici de a utiliza aparate de marcat electronice fiscale, republicată, cu modificările și completările ulterioare, fiind confiscată suma de 646 de lei.

Totodată, forțele de ordine au constat în flagrant delict și o infracțiune la regimul rutier.

În cadrul activităților desfășurate, conducătorilor auto le-au fost aduse la cunoștință modificările legislative în materie penală, respectiv, în cazul conducătorului auto aflat sub influența alcoolului sau a substanțelor psihoactive ori fără a deține permis de conducere și care provoacă



un accident rutier soldat cu decesul victimei, acesta va fi condamnat la închisoare cu executare, fiind eliminată posibilitatea de a fi condamnat cu suspendarea executării pedepsei.

Astfel de activități vor continua și în perioada următoare, în întreg județul, iar scopul acestora nu este acela de a aplica sancțiuni, ci de a preveni orice eveniment negativ, în vederea asigurării unui climat corespunzător de ordine și siguranță publică pentru toți cetățenii.

Exemple:

1. Cu ocazia activităților desfășurate, s-a efectuat controlul unei societăți comerciale, din municipiul Calafat, unde s-a constatat faptul că

nu este asigurată ordinea publică prin personal propriu specializat.

În cauză, societatea comercială a fost sancționată contravențional conform Legii nr.61/1991, cu amendă în valoare de 3.000 de lei.

2. În urma controlului efectuat de polițiști în incinta unei societăți comerciale, s-a constatat faptul că agentul economic nu a evidențiat în aparatul electronic fiscal suma de 474 de lei, reprezentând diferența dintre soldul scriptic și soldul factic.

Agentul economic a fost sancționat contravențional conform O.G nr.28/1999, cu amendă în valoare de 10.000 de lei, fiind confiscată și suma de 474 de lei.





Societate autorizată colectează de la agenți economici și persoane fizice deșeurile provenite din construcții, demolări, reamenajări locuințe. Punem la dispoziție clienților noștri containere speciale, utilaje de încărcare, transport autorizat. Comenzile pentru ridicarea deșeurilor rezultate din construcții și demolări se transmit prin email la adresa: romfertrans@yahoo.com, sau telefonic la numerele:

- 0251.411.033;
- 0371.495.819;
- 0737.026.614.

VÂND APARTAMENT VALEA ROȘIE, BLOC S 1, PARTER, 4 CAMERE DECOMANDATE, CENTRALĂ + AER CONDIȚIONAT, TERMOPANE + TOCĂRIE INTERIOARĂ SCHIMBATĂ. PREȚ 92.000 EURO. TELEFON: 0749/255.031.

VÂNZĂRI APARTAMENTE

Vând apartament 2 camere, zonă Craiovița Nouă, Bl. 200H, la parter, preț 240.000. Relații la telefon: 0729/397.790.

VÂND APARTAMENT SEMI DECOMANDAT, MOBILAT, CRAIOVITA NOUA, ETAJ 4/4. 60.000 EURO NEGOCIABIL. Relații la numărul: 0763/743.120.

Vând urgent apartament 2 camere ultracentral, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 2 camere decomandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

CASE

VÂND URGENT CASĂ CU DOUĂ NIVELURI, BARIERA VÂLCII STR. PRIMĂVERII, CENTRALĂ GAZE, APĂ CURENTĂ, CURTE CU FOȘOR ȘI GRĂȚAR, TOATE UTILITĂȚILE. 115.000 EURO. URGENT! TELEFON: 0763/660.280.

Proprietar, vând casă nouă, BORDEI. Telefon: 0752/641.487.

CUMPĂRĂRI

Cumpăr apartament 3 camere, centru. Telefon 0729/960.795.

ÎNCHIRIERI

PARTICULAR, închiriez apartament 3 camere, decomandat, mobilat, utilat, zona George Enescu - Liceul Energetic. Telefon: 0740/991.323.

Zonă Universitate – Închiriez garsonieră ultra spațioasă, mobilată modern, cu dotările necesare. Telefon: 0770/223.510.

Anunț public 1

RADOI LAVINIA MIRELA și S.C. TRANSLAV S.R.L. prin reprezentant RADOI LAVINIA MIRELA, cu sediul/domiciliul Aleea 1 Constantin Argetoianu, Nr. 28B, Sat Breasta, Com. Breasta, Jud. Dolj, anunță elaborarea primei versiuni a planului: ELABORARE PLAN URBANISTIC ZONAL ÎN VEDEREA PARCELĂRII TERENURILOR, REGLEMENTAREA INDICILOR URBANISTICI, A CIRCULAȚIILOR ÎN ZONA ȘI A REGIMULUI MAXIM DE ÎNĂLȚIME, PENTRU CONSTRUIREA UNOR IMOBILE CU DESTINAȚIA DE LOCUINTE UNIFAMILIALE ȘI SERVICII/COMERT - T11, P1,2,3,4, Sat Breasta, Com. Breasta, Jud. Dolj, Nr. Cad. 30277 și 32573, și declanșarea etapei de încadrare pentru obținerea avizului de mediu.

Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș nr. 1, Craiova, jud. Dolj și la sediul titularului: Aleea 1 Constantin Argetoianu, Nr. 28B, Sat Breasta, Com. Breasta, Jud. Dolj.

Comentariile și sugestiile se vor transmite în scris la sediul APM Dolj în termen de **18 zile calendaristice** de la data prezentului anunț.

SCHIMBURI

Schimb garsonieră București, str. Turda, varianta București. Telefon: 0251/598.954.

Vând parcele teren de 350 mp la 5 km de Craiova. Vând teren pretabil pentru panouri fotovoltaice. Telefon: 0727/884.205.

Vând teren intravilan – Cârcea la stradă – 4.000 mp – 10 euro negociabil. Telefon: 0766/503.967.

TERENURI

Vând teren Metro 910 mp. Strada Aeroportului. Telefon: 00393287952955.

Închiriez teren la șosea, pretabil investiție, 1,5 Ha extravilan, 48 m deschidere, Segarcea. Telefon: 0783/178.838.

Vând în Băile Govora 400 mp și 1500 mp; asfalt lângă pădure, utilitățile instalate. Telefon: 0744/563.640, 0770/661.438.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Luni, 31 Iulie 2023

Semnătura:.....

România – Georgia 101-44, la Eurobasket U20, la Craiova

Reprezentativa feminină de tineret a României a debutat cu un succes la scor la Europenele U20 care se desfășoară în această perioadă la Craiova și Ișalnița. Tineretele baschetbaliste pregătite de antrenorul Madalin Piperea au trecut de selecționata similară a Georgiei, cu 102-44. La meciul din Poliva-

lentă au asistat câteva sute de spectatori, inclusiv președintele FRB, Carmen Tocală. „Acvilele” joacă din nou duminică, de la ora 18, în Sala Polivalentă, cu Irlanda. Cătălina Ion a fost MVP-ul partidei, ea terminând cu 16 puncte, 8 recuperări și 5 pase decisive. Alexia Frincu a fost principala marcatoare

a României, cu 17 puncte. Rezultatele de vineri: Germania – Elveția 75-55, Olanda – Kosovo 87-57, Ucraina – Marea Britanie 54-74, Croația – Slovenia 56-69, România – Georgia 102-44, Islanda – Austria 72-40, Grecia – Irlanda 74-80, Norvegia – Slovacia 80-61.

Conform tragerii la sorți, România face parte din Grupa B, alături de selecționatele Greciei, Irlandei și Georgiei, primele două clasate urmând să avanseze în sferturile de finală. Componentele celorlalte trei grupe: Grupa A – Germania, Ucraina, Marea Britanie și Elveția; Grupa C – Croația, Țările de Jos, Slovenia și Kosovo; Grupa D – Bulgaria, Islanda, Slovacia, Norvegia și Austria.

Lotul României: Laura-Maria Bota, Paloma Janin Cucu, Anisia Croitoru, Alexia-Maria Doba, Ioana-Vanessa Velcea, Alexia Frincu, Maria-Elena Farago, Ana-Alexandra Ivan, Alexandra-Cătălina Ion (căpitan), Kriszta



Kozman, Mihaela Panait, Maria-Ilinca Belegante. Antrenorul principal este Mădălin Piperea, secunzi sunt Marian Enahe și Larisa Toma, iar Attila Nagy este kinetoterapeut.

„Tineretele Acvile” vor intra azi în competiție, programul naționalei noastre fiind: vineri, ora 18, România – Georgia, duminică, ora 18, Irlanda – România, marți, 1 august, ora 18, România – Grecia. Meciurile României sunt programate în Sala Polivalentă din Craiova.

Primele două clasate din fiecare grupă se vor califica în sferturi, echipele din seria României urmând să se încrucișeze cu cele din Grupa A. Sferturile de finală sunt programate joi, 4 august, semifinalele, vineri, 5 august, iar finalele vor avea loc sâmbătă, 6 august. Accesul la meciuri este liber, în ambele săli de sport.

Programul competiției poate fi găsit prin accesarea linkului <https://www.fiba.basketball/europe/u20women/2023>.



Becali a promis Craiovei în 2005, „100 de mii la egal și 300 de mii la victorie”

Fostul fotbalist și actual jucător de FIFA, Ovidiu Pătrașcu, a dezvăluit în cadrul emisiunii Făcui Podcast, că Gigi Becali le-a promis jucătorilor de la FC Universitatea Craiova, în 2005, bani pentru a încurca pe Dinamo, în Ștefan cel Mare, în penultima etapă de campionat. Craiovenii erau însă deja retrogradați și toți jucătorii importanți părăsiseră echipa, ultimele etape fiind abordate cu juniori sau fotbaliști lipsiți de experiență. Aceștia n-au reușit să împartă suma, deoarece n-au putut încurca „câinii roșii”, care s-au impus cu 5-0, cu double grigorie și Zicu și gol pentru Claudiu Niculescu. Din echipa Craiovei de atunci a făcut parte și Ovidiu Pătrașcu „Ovvy”, campion mondial și european la FIFA. Cel mai cunoscut jucător care a evoluat în acel meci pentru FC Universitatea este Ovidiu Dănănae.

FC Universitatea era antrenată atunci de Eugen Neagoe

FCSB, care se numea Steaua atunci, era în luptă pentru titlu cu Dinamo, iar formația lui Gigi Becali, antrenată atunci de Cosmin Olăroiu, a devenit campioană. Antrenorul Craiovei era chiar Eugen Neagoe, tehnicianul recent demis de Mihai Rotaru de la CS Universitatea Craiova.

„În ultimele trei, patru etape am fost în lot și am fost și rezervă în Ștefan cel Mare cu Dinamo, atunci când Dinamo se bătea la titlu cu Steaua! Poveste, dacă intrăm în amănunte, nu știu câte avem voie să spunem. Cred că 2004, 2005 au trecut 12 ani, s-o fi prescris de atunci. Era prima dată când eram în lotul echipei mari, noi eram retrogradați matematic. Deja pleaseră jucătorii consacrați și se încerca promovarea jucătorilor mai tineri, cum eram eu la vremea respectivă. Gângioveanu, Stăvaru, Florea și îmi aduc aminte perfect deplasarea de la București din Ștefan cel Mare. La ora 11 noaptea înainte de meci ne bate la ușă maseorul și ne cheamă pe toți în living, pe holul mare ne-a aliniat așa frumos. Vine nea Gigi Becali, cred că era adevărat ce spunea. Ne-a spus că avem 100.000 la egal și 300.000 la victorie, erau lucruri improbabile astea, nu imposibile. Din punctul meu de vedere, legea este cum e și o respect, dar asta cu premiul pentru performanță nu am înțeles de ce am pedepsi asta, probabil că există o logică. Cât timp premiez pe cineva pentru a face performanță, nu văd care este problema. Atunci a fost povestea cu aveți banii aștia la egal, banii aștia la victorie, eram un copil de

16 ani. În minutul 35 era 0-0, în minutul 37 șut peste poartă la cinci metri. Te gândești în capul tău acolo, făcusem împărțea. Minutul 40 1-0 și minutul 90 5-0 pentru Dinamo, a durat foarte puțin tot gândul ăsta”, a dezvăluit Ovidiu Pătrașcu la podcastul lui Răzvan Iova, angajatul lui Mihai Rotaru în cadrul sectorului de comunicare și mass-media la Universitatea Craiova, precum și purtător de cuvânt la SCM Craiova.

Gigi Becali a fost condamnat ulterior, tot pentru premiere, în „Dosarul valiza”

Dacă în 2005 nu i-a premiat pe jucătorii de la FC Universitatea Craiova, Gigi Becali avea să fie condamnat mai târziu tot pentru premierea fotbaliștilor altei echipe, respectiv în „Dosarul valiza”. El a oferit 1,7 milioane de euro jucătorilor de la Universitatea Cluj pentru ca aceștia să câștige contra lui CFR Cluj, în ultima etapă din 2008, iar FCSB să devină campioană. CFR a câștigat însă atunci cu 1-0 și a cucerit primul său titlu din istorie. Procurorii DNA au interceptat valiza cu bani a lui Gigi Becali într-un restaurant din Cluj. DNA a declanșat urmărirea penală față de Becali, care a fost condamnat la trei ani de închisoare cu executare.

Superliga, etapa a III-a

Fcu – „U” Cluj 3-4
Rapid – FC Botoșani 2-2
Hermannstadt – UTA 2-1
Oțelul – FCSB 0-2
Farul – Poli Iași, ieri
CFR Cluj – Universitatea Craiova, ieri.
Petrolul – FC Voluntari, luni, ora 18.30
Dinamo – Sepsi, luni, ora 21.30

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	3	3	0	0	7-2	9
2. Farul	2	2	0	0	5-1	6
3. CFR Cluj	2	2	0	0	5-1	6
4. Hermann.	3	2	0	1	5-3	6
5. Rapid	3	1	2	0	5-2	5
6. Craiova	2	1	1	0	2-0	4
7. Sepsi	2	1	1	0	1-0	4
8. „U” Cluj	3	1	1	1	5-7	4
9. Voluntari	2	1	0	1	3-5	3
10. Petrolul	2	0	2	0	2-2	2
11. Botoșani	3	0	2	1	4-5	2
12. Oțelul	3	0	2	1	1-3	2
13. UTA	3	0	1	2	3-6	1
14. Fcu	3	0	0	3	4-8	0
15. Dinamo	2	0	0	2	1-4	0
16. Poli Iași	2	0	0	2	1-5	0